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广东省南雄市第二中学九年级全册练习：第19章 生活用电（人教版物理，附答案）
学校_______班级_______姓名__________成绩_______

一、选择题(每题3分，共30分)
1.如图所示的做法符合安全用[image: image67.jpg]KBAR TERE BEFE
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电原则的是(    )
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B. 试电笔的握法    B.电灯和开关的连接   C.发生触电事故时 [image: image7.jpg]


    D.多个大功率用电器
                                         要立即断开电源       同时使用一个插座[image: image8.jpg]



2.下列不符合安全用电要求的是(    )

A.用湿手拔热水器的插头  B.发生触电事故时，应立即切断电源
C.冰箱的金属外壳要接地  D.使用测电笔时，手要接触笔尾金属体
3.下列关于生活用电常识的认识中，不正确的是(    )[
A.发生触电事故时，人体一定直接或间接接触了火线
B.在走廊和楼道使用声光控[image: image9.jpg]


开关可以节约用电
C.家中的空气开关跳闸一定是因为发生了短路
D.[image: image10.png]22 2R (ZXXK.COM)




少用家用电器的待机功能是一种良好的习惯
4. 下表所列家庭电路故障属于(    )

短路   [image: image11.jpg]


  B.断路     C.通路      D.有的断路，有的短路
5.在220 V的电路上装有额定电流为5 A的保险丝，在这个电路中最多能接“220 V  40 W”的电灯(  [image: image12.png]22 2R (ZXXK.COM)




 )

A.27盏       B.28盏     [image: image13.jpg]


C.44盏     D.8盏
6.小明晚上在书房做功课，把台灯插头插入书桌边的插座，闭合台灯开关，发现家里的空气开关“跳闸”.造成这一现象的原因可能是(    )

A.台灯的灯丝断了                B.台灯内部短[image: image14.jpg]


路[image: image15.png]22 2R (ZXXK.COM)





C.台灯的功率过大                [image: image16.jpg]


D.插座与台灯插头接触不良
7.某同学家室内的电灯均正常工作，当他把“22[image: image17.png]22 2R (ZXXK.COM)




0 V  8 W”的台灯插头插入插座后，闭合台灯开关，室内电灯全部熄灭，发生这一现象的原因可能是(     [image: image18.png]22 2R (ZXXK.COM)




)

A.插座处短路                    B.台灯插头处短路
C.台灯开关处短路                D.台灯[image: image19.png]22 2R (ZXXK.COM)




灯头处短路
8.如图所示的家庭照明电路，已知其中一只灯泡的灯头接线处存在故障.电工师傅为查明故障，在保险丝处接入一只“220 V 40 W”的灯泡L0.当只闭合开关S、S1时，灯泡L0和L1都呈暗红色(比正常发光状态暗得多)；当只闭合开关S、S2时，灯泡L0正常发光，L2不发光.由此可以确定(    )

A.L1灯头接线处断路              B.L1灯头接线处短路
C.L2灯头接线处断路              D.L2灯头接线处短路
 [image: image20.jpg]


 

        第8题图            [image: image21.jpg]


           第9题图                   第10题图
9.如图所示，甲、乙两人都站在干燥的木凳上，丙站在地上并与乙手拉手，上、下两根裸露导线分别是照明电路的火线和零线，那么一定会触电的是(    )

A.甲         B.乙、丙          C.甲、丙         D.甲、乙、丙
10.一位“法师”在铺有塑料地毯的舞台上表演不怕电的“功夫”.他将一盏普通白炽灯泡接到两导线头A、B之间[image: image22.jpg]


，灯泡正常发光；随后将灯泡取下，“法师”两手分别抓住两导线头A、B，如图所示，其助手用测电笔分别测试A、B及“法师”的皮肤.发现测电笔的氖管都发光.对此表演的合理解释是(  [image: image23.jpg]


  )

A.“法师”有特异功能，确实不怕电[来           B.“法师”的两手均戴有特制绝缘手套
C.在人、灯交替过程中，助手将零线断开了    D.在人、灯交替过程中，助手将火线断开了
二、填空题(每空2分，共24分)[来源:Z+xx+k.Com]
11.小明在家看电视，突然断电，发现空气开关跳闸.原来是楼上邻居家水管漏水，水流入小明家的插座中，因为流入[image: image24.jpg]


插座的水是__[image: image25.jpg]


_______(填“导体”或“绝缘体”)，使电路发生______路，导致空气开关跳闸.

12.电器的使用丰富了人们的生活，但若使用不当，[image: image26.jpg]


也会带来危害.在日常用电中要注意：开关必须接在____线上；一般情况下[image: image27.png]22 2R (ZXXK.COM)




，人体的安全电压[image: image28.png]22 2R (ZXXK.COM)




不高于________V，不要触摸火线或漏电的用电器.[
13.教室里的各盏照明灯之间是______联的，开亮的灯越多，总电阻______.如图所示，电工师傅站在干燥的木凳上检查教室内的电路，他________(填“会”或“不会”)发生触电事故.
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   第13题图              第14题图                   第15题图
14.现在许多宾馆都利用房卡取电，如图所示.只有把房卡插入槽中，房间内的用电器才能使用.房卡的作用相当于家庭电路中的_________，房间[image: image30.jpg]


里各用电器之间是________联的.

15.小明想在家里安装一盏照明灯，他设计的电路如图[image: image31.jpg]


所示.图中虚线框A和B两个位置应该接开关和电灯，那么开关应接在_______[image: image32.png]22 2R (ZXXK.COM)




_(填“A”或“B”)处.小明请电工师傅正确安装完毕，闭合开关，电灯不亮.电工师傅用试电笔分别测试电灯两接线处和插座的两孔时，试电笔的氖管都发光，则可能是电路的_______段发生________(填“断路”或“短路”)故障.

三、作图题(每题6分，共12[image: image33.jpg]


分)

16.(2014·德州)图甲是某宾馆床头上的开关示意图，图乙是其控制的电路，其中S1为旋钮开关，单独控制台灯的通断和亮度；S2为单独控制[image: image34.jpg]


电视[image: image35.png]22 2R (ZXXK.COM)




插座的开关.请在图乙中将电路图连接完整，要求符合安全用电[image: image36.jpg]


原则.
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17.某家用电动食品粉碎机有两开关S1、S2，要合上开关S[image: image38.jpg]


1，而且要用力下压盖子[image: image39.jpg]


(会闭合开关S2)，粉碎机才会工作.在图中连接粉碎机的电动机及S1、S2，使其能按上述要求工作.
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[来源:Zxxk.Com]
[来源:Z。xx。k.Com]
四、解答题(第18、19、20题各8分，第21题[image: image41.jpg]


10分，共34分)

18.晚上，小红来到书房，准备做作业，闭合开关，白炽灯瞬间发光后立即熄[image: image42.jpg]


灭.爸爸放下手中正在清洗的苹果，马上过来踩着木凳上去看了一下说：“[image: image43.jpg]


灯丝烧断了……”，然后拿着灯口轻轻摇了几下，白炽灯又重新发光了……

(1)请帮小红分析开关闭合瞬间灯丝易被烧断的原因.

(2)请对小红爸爸的某一做法进行简单评价并解释.[]
19.暑期持续的高温天气，居民家里的空调、电扇都闲不住，大量的用电器同时使用往往会引起空气开关“跳闸”，请你解释原因并说出[image: image44.jpg]


一条安全用电的注意事项.

20.现代家庭电器化的程度越来越高，用电的安全问题十分重要，下表是小明同学通过查阅资料获得的一些数据：
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(1)分析表格中的数据，可以得到的正确认识是[image: image46.jpg]


：__________________________________________.

(2)若对人体的安全电流是10 mA以下，那么干燥的人体的安全电[image: image47.jpg]


压范围是_________，潮湿的人体的安全电压范围是____________________________.

(3)通过(2)的计算可获得的认识是：_________________________________________.

[image: image48.jpg]


21.小翔的爸爸出差带回一个“快热式电热水器”，准备安装在家里的电路中，如图是电能表照片的截图和其标牌上的部分内容和电能.则：
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[来
(1)假如该热水器正常工作，通过的电流为多大？(结果均可保留一位小数)

 (2)如果该热水器直接安装到家里原来的电路中行吗？写出一种可能出现的问题？
第19章 《生活用电》单元测试卷
             参考答案

C   2.A   3.C   4.B   5.A   6.B   7.D   8.D   9.A   
10.C   11.导体  短  12.火   36    
13.并   越小   不会   

14.开关   并   

15.B   gf   断路[来源:Zxxk.Com]
16.
[image: image51.png]


17.

[image: image52.png]


[来源:学#科#网Z#X#X#K]
(1)开[image: image53.png]


灯瞬间，灯丝温度低、电阻小，根据焦耳定律可推，电压一定时，电阻越小，相同时间内产生的热量越多，温度越高，所以开灯瞬间容易烧坏.

踩木凳做法较好，因为木凳是绝缘体可防止触电事故.

(1)根据[image: image54.png]


I=P/U(或P=UI)，在电压一定时，大量的用电器同时使用会使电路的总功率过大，干路总电流过大，引起空气开关“跳闸”.

不同时[image: image55.png]


使用大功率用电器、不要用湿手碰开关、有金属外壳的用电器要[image: image56.png]


使用三脚插头等.

(1)同一个人身体潮湿时电阻会变小    (2)不大于36 V    不大于9 V    (3)人体变潮湿后安全电压会降低
（1）I[image: image57.png]


0=P0/U0=8 000 W/220 V≈36.4 A

不能直接连入原电路中.可能出现的问题有：烧坏导线、烧坏保险丝、烧坏电能表、引[image: image58.png]22 2R (ZXXK.COM)




起火灾或者空气开关跳闸等
①R2=U20/P[image: image59.png]22 2R (ZXXK.COM)




0=（220 V）2/8 000 W≈6 Ω   导线电阻R1=2 Ω，工作电[image: image60.png]22 2R (ZXXK.COM)




路如图：
[image: image61.png]20V §E
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I=U/（R1+R2）=220 V/（2 Ω+6 Ω）=27.5 A     
实际电压=U2=IR2=27.5 A×6 Ω=165 V
②W=UIt=220 V×27.5 A×3 600 s=2.178×107 J≈6.1 kW·h
或者P=UI=220 V×27.5 A=6.05×[image: image62.png]22 2R (ZXXK.COM)




[image: image63.png]


103 W=6.05 kW
W=Pt=6.05 kW×1 h=6.05 kW·h≈6.1 kW·h
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

